

# 農友經驗

·林文進·

## 栽培熱帶蘋果談

訪吳連芳農友

中正村下灣巷二號的吳連芳農友，民國五十三年自草屯工藝學校畢業後，在家經營山園，種植柑桔、香蕉、鳳梨、葡萄及香水梨。對新品種的栽培研究很有興趣，曾託友人從南美、巴西、秘魯、智利、澳洲、南洋各地引進蘋果品種，利用針葉海棠、溫布等做為砧木，進行試驗栽培，目前已兩分多

地的熱帶蘋果園。吳農友很開心地說：當初剛引種試植時，會遇到不少困難，如今結果

家住南投縣名間鄉中正村下灣巷二號的吳連芳農友，民國五十三年自草屯工藝學校畢業後，在家經營山園，種

植柑桔、香蕉、鳳梨、

葡萄及香水梨。對新品

種的栽培研究很有興趣，

曾託友人從南美、巴

西、秘魯、智利、澳洲、

南洋各地引進蘋果品種

，利用針葉海棠、溫布

等做為砧木，進行試驗

栽培，目前已兩分多

地的熱帶蘋果園。

吳農友很開心地說：

當初剛引種

試植時，會遇到不少困難，如今結果

亞熱帶之間，作物栽培適應性大，加以本省農民知識水準高，相信可以生

產產量高，品質優良的熱帶蘋果。

蘋果栽培容易，對土地的選擇不嚴，只要灌排水容易的土地就可種植

。可利用有棚架及無棚架兩種方式栽

培，在正常的情形下，經一年的肥培

管理，就可開花結果。

熱帶蘋果可和葡萄、香水梨、橫

山梨及鳳梨間作。

爲確保熱帶蘋果的產量，須時常

注意徒長枝及軟弱病枝的修剪，大剪

定則在每年的大剪前後舉行。棚架式

的栽培，其整型以H型或X型爲適宜

。無棚架式的栽培可在離地面二台尺

至二台尺半的地方，加以剪定整型。

開花結果後須注意疏果，選留果型整

齊無缺的果粒，依植株的強弱

齊勢酌予疏果。

吳農友從國外引進的熱帶

蘋果經栽培試驗的結果，發現

下列品種值得推廣：

(一) 芳露二〇六、二〇七：

是晚熟品種，果粒較小，枝條

較硬。

(二) 芳露二〇八：產量高，

抗病蟲力強。

二淨。

他說，蘋果是一種落葉果樹，在寒溫帶栽培，一年只有秋季一收，熱帶蘋果則一年有秋、春兩收。

本省因地處熱帶與

親愛的豐年讀者：

從今年元旦號開始，本刊改用品質略好的紙張，以求得清晰的印刷效果。新舊紙價的差額，每年達二十四萬元。此外，豐年的印刷工資、稿費、郵

資以及人事管理費用，近年來都有相當幅度的增加。我們爲了維持收支平衡，不得不調整訂價。

新訂價全年六十元，二年一百元，三年一百

四十元，零售每本三元，六十一年一月一日實行

。未到期舊訂戶，在六十年底以前，提前匯款續訂的，仍然照舊訂價優待。

本刊的老訂戶都知道，我們的訂價一向在生產

成本（包括印刷、紙張、稿費）之下，不足之數由

廣告及其他收入補貼。要不是收支平衡受到影響，

我們決不願增加讀者負擔的。

敬請讀者幫助我們解決困難，我們願意永久爲

農友們服務，並祝

豐年社社長謹啓

果嶺帶熱  
蘋果經栽培試驗的結果，發現

下列品種值得推廣：

(一) 芳露二〇六、二〇七：

是晚熟品種，果粒較小，枝條

較硬。

(二) 芳露二〇八：產量高，

抗病蟲力強。